



# 闲置空地变身艺术中心 背街小巷让居民转角遇见美

粉色的墙面、绿色咖啡车、可爱的卡通物、白色石子路……7月5日，记者来到成都市锦江区牛市口街道莲花社区的莲花西路，新打造出来的莲花社区综合艺术中心显得特别亮眼。该空间凭借着浓烈的“多巴胺”色系氛围感，吸引了年轻人和周边居民前来打卡，也成为近期社交平台上备受关注的新场景。



中心吸引不少市民前来打卡。

“莲花西路这条背街小巷位置隐蔽、面积较小，原先这块区域闲置了很久，成为一些人丢弃垃圾的地方，堆满了各类杂物，很影响生活出行。而且，墙体上还粘贴各种小广告，环境很不美观。”住在周边的王先生谈起街区的变化，他开心地告诉记者，自从重新打造成综合艺术中心后，不仅开启了“美颜”模式，居住环境也舒服了很多。

背街小巷既是城市的“里子”，也是城市的“面子”，代表着一座城市的“颜值”、文化和温度。“前期，我们通过微网实格相关工作，了解到租住在辖区内的青年白领达到了较大比例。周



“多巴胺”色系咖啡店。

边的生活设施便捷，形成了成熟的商业配套，但缺乏高质量的文化生活目的地。”莲花社区相关负责人表示，为了将艺术带进社区、带到家门口、带到居民身边，多维度满

足居民的精神文化需求，社区坚持党建引领，挖掘辖区的“金边银角”，活化利用闲置地块打造综合艺术中心。

2022年，莲花社区党委与驻区单位签订了共驻共建协议，将莲花西路这条背街小巷的劣势，转换成小巧精致的“口袋公园”，打造成为艺术家与社区共创共享的文化艺术城市公共空间，这也是社区与驻区单位共同开展新时代文明实践的一种全新尝试。

如今，莲花社区综合艺术中心

是一个以艺术为核心，集文化创意、展览交流、创新零售为一体的综合性空间。该空间面积约1000㎡，室内面积约800㎡，融合了众多功能，为社区居民生活提供一个欣赏美、创造美的阵地。这里既可以感受到老街巷的市井烟火气，又汇集了时尚潮流的艺术气息，让人们在喧嚣忙碌的都市生活中寻得一处“栖息地”，放缓脚步，静下心来去感受生活。

“目前，该空间开放了展览区、咖啡休闲区和简餐区，展厅区会不定期给大家提供一些免费展览及社区的一些美育教育活动。展览区刚刚结束了“昨天·今天·明天”——92级川美附中校友联展&儿童画展，呈现了7位川美艺术家的画和孩子们的30余幅作品。”莲花社区相关负责人介绍。

据悉，现在的展览区正在布置“润物”——古美术特展，该展览会有超过600件古美术器物进行展出，旨在让更多的居民接触、了解、参与公共艺术，将艺术带进大众生活，也让居民群众体验到生活的艺术。

接下来，莲花社区党委将进一步丰富该中心的活动内容和服务形式，打造“5分钟社区党群服务圈”“市民15分钟生活圈”，持续提升市民宜居生活品质，将公共美育融入居民日常生活，不断提升居民群众的获得感和幸福感。

华西社区传媒记者 高昊焜 摄影报道

## 以石为“纸” 画出乡村振兴新图景

一江一风景，一石一文章。近年来，成都东部新区养马街道以乡村振兴之文化振兴为魂，以乡村振兴之抱团振兴为镜，紧抓拥江发展资源禀赋，积极挖掘沱江文化内涵。近日，记者走进养马街道，来看看他们如何以石为纸，扮靓乡村高颜值，“绘”出乡村振兴新模样的。

张云是成都东部新区养马街道熊家篇村的“两委”成员，也是一名农村石头画创作者。当被问到创作石头画的初心，张云说：“沱江文化源远流长，我们村就在沱江河边，河边有很多漂亮的石头，我就时常想着如何把一幅幅农耕场景在石头上描绘出来。”由于没掌握石头这一材质的特性，也没有学过画画，一开始画得很不顺利。不过张云并没有产生过放弃的想法。她说：“好事多磨，画石头画也需要耐心。当我看见成品的时候，就感觉石头也被赋予了文化内涵和勃勃生机。”多年的学习让张云的石头画技术精湛起来，她的作品成为2023年养马街道金渔桃缘桃花节农夫集市的畅销品。一个个新颖别致、栩栩如生的石头画受到了大众的喜爱和顾客的一致好评。

在熊家篇村新时代文明实践站开展的“人人学雷锋、用心绘家园”活动



张云在石头上作画。

中，张云组织村里的小朋友们学习石头画手绘，自由创作，充分表达娃娃心中的家园。在石头上作画，没有特别的规则和技巧，可以因形制画，充分发挥孩子们的想象力。“石头画不仅可以激发孩子们的观察力、想象力以及创造力，还可以让孩子们利用身边的自然资源，亲身体验在石头上大胆作画、装饰的乐趣。”张云说。

每块石头都是“可塑之材”，大小不同、形状和色彩各异的石头都可以被赋予“生命”，成为精美灵动的石头画。谈到下一步打算，张云说道：“我会坚持把农村美好画卷在石头上画下去，也向更多小朋友、同事，以及身边群众宣传这项艺术，让更多有兴趣的人参与进来，为石头赋予勃勃生机的同时，也为乡村振兴添上斑斓色彩。”

记者了解到，近年来，养马街道大力实施乡村振兴战略，以建设宜居宜业和美乡村为目标，以“万千百”工程为引领，注重文化宣传，引导“土画工”们用绘画语言诠释美好生活，让农民群众成为乡村文化振兴的创造者、参与者、受益者，提振了村民的精气神，增强了凝聚力。

华西社区传媒记者 董峰 街道供图

### 资讯

#### 景顺长城纳斯达克科技ETF即将发行

为了让国内投资者更便捷参与美股科技股投资，景顺长城在景顺长城纳斯达克科技指数(QDII)场外基金的基础上，正式推出景顺长城纳斯达克科技ETF(QDII)，可在二级市场交易，助力投资者更灵活捕捉美股科技板块行情波动带来的机会。

景顺长城纳斯达克科技ETF拟任基金经理汪洋认为，从资产配置角度来说，纳斯达克科技市值加权指数与A股、港股的相关性较低，将此纳入投资组合中，能在一定程度上分散投资风险。

(投资有风险，选择需谨慎。)